

级双人双桨、女子四人单桨无舵手等五个项目的金牌。喜上加喜的是,男子双人单桨无舵手比赛的冠军由中国香港赛艇运动员林新栋和王伟骏获得,这也是中国香港代表团的杭州亚运会首金。

名将云集的中国游泳队捷报频传,多人破纪录夺冠。29岁的亚运“四朝元老”,奥运冠军汪顺在家门口打破亚洲纪录,夺得男子200米个人混合泳冠军,“蛙王”覃海洋收获银牌;潘展乐称雄男子100米自由泳,并打破亚洲纪录,成绩仅比世界纪录慢0.11秒;预赛刷新亚洲纪录的唐钱婷摘得女子50米蛙泳桂冠。

(下转第6版)

## 太原天龙山石窟数字复原国际巡展走进埃及

新华社开罗9月23日电 (记者 闫婧、张健)由太原市文物局与开罗中国文化中心联合主办的“美成天龙——天龙山石窟数字复原国际巡展”23日在开罗中国文化中心开展。

埃及文明博物馆副馆长迈萨拉·侯赛因表示,这些精美绝伦的展品来到埃及,是埃及人深度了解中国文化的宝贵机会。天龙山石窟的数字复原将地理、古迹、人文都呈现出来,制作精良。中国利用现代技术手段复原和保护历史古迹的先进做法值得向全世界推广。

山西省委常委、太原市委书记韦韬在开幕式上介绍说,此次国际巡展利用幻影成像、全息影像等科技手段,数字化再现了散落在多个国家的天龙山造像,全面展示天龙山石窟艺术的辉煌瑰丽。同时走进埃及的还有叔虞方鼎、赵卿鸟尊和宋塑侍女像(仿制品)等,希望更多埃及民众通过文物展览了解天龙山石窟,了解太原。

中国驻埃及大使馆公使张朝阳表示,近年来,中埃关系实现跨越式发展,人文领域交流成果丰硕,此次展览将中外艺术交流融汇之美更加真实、可感地展现在埃及民众

面前,将增进中埃两国人民的相互了解和传统友谊。

在展览现场深度体验天龙山AR佛像数字复原交互的埃及明亚大学中文系主任艾哈迈德·扎里普告诉新华社记者,“这种体验很震撼,希望在埃及看到更多这样的中国文物展览”。

参加活动并观看展览的还有埃及外交事务委员会秘书长阿里·希夫尼以及中埃文物文博界专家学者等70余人。

中埃文化遗产保护利用交流与合作论坛同期开幕。

### 并州风景线



9月21日,龙城公园东区建设项目进入收尾阶段。公园东区将树木、湖水及人文景观融合在一起,让市民接近自然,享受家门口的好风光。王韵菲 摄

中秋国庆假期  
太原预计发送旅客三百八十四万人次

本报讯 今年中秋国庆假期铁路运输9月27日启动,10月8日结束,共计12天。中国铁路太原局集团有限公司(下称太原局集团公司)预计发送旅客384万人次,较2019年同期增长19.3%,客流高峰日预计在9月29日,将达到40万人次。太原局集团公司采取开行临时旅客列车、增开夜间高铁等方式,全力满足旅客出行需求。

太原局集团公司中秋国庆假期客流以探亲流、旅游流和学生流为主,客流主要集中在石太客专和郑太、大西、张大高铁线,热门方向集中在北京、上海、天津、广州、沈阳、成都、西安、武汉、杭州等大城市及省内大同、临汾、运城、吕梁、晋中等城市。为给旅客出行提供充足运力,假期期间,太原局集团公司密切关注客流变化情况,精准实施“一日一图”,热门方向列车原则上满图或满编组运行。增开大同至北京、太原至西安、太原至长治、运城至西安等方向高铁动车组14对,增开临汾至北京、大同至永济、太原至运城、太原至大同、太原至介休等方向普速列车20对。其中,首次开行太原南至西安北、运城北至西安北夜间高铁7对,大同南至北京北夜间高铁1对。

针对假期期间学生、游客较多的实际,太原局集团公司在管内车站开展特色服务。太原南等车站加强与公交公司等部门协调联系,根据客流情况,及时调拨公交车和出租车,通过广播电台等媒体,及时播报车站客流量和出租车需求,方便旅客出行“最后一公里”;大同南、平遥古城、运城北、忻州西等车站与当地旅游部门联动,在出站口设置“游客服务中心”,为乘火车到达的游客提供景点门票购买、导游、景区交通接驳等服务。另外,假期期间太原局集团公司所辖4对公益性“慢火车”正常开行,满足老区沿线群众出行需求。

铁路部门提醒广大旅客,铁路12306网站(含手机客户端)是官方唯一火车票网络售票渠道。列车具体开行情况请以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准。另外,中秋国庆假期期间客流大,请旅客合理安排行程,预留充足时间进站乘车,严格按照规定携带随身物品,避免耽误行程。

(齐向真)

进一步强化省会龙头意识  
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

9月23日,小店区农民丰收节暨农业农村十佳表彰活动在王吴村美食休闲产业乡村e镇公共服务中心广场举行,建强农产品产销对接平台、打响特色农业品牌,联农带农、富农强农,进一步促进农业高质高效、乡村宜居

宜业、农民富裕富足。

迎泽区

9月22日,迎泽区农业农村局、商务局、老军营街道联合举办乡村e镇县域特色产品展销会,围绕“庆丰收、促和美”丰收节主题,现场展示晋剧表演、拓印、北方舞狮等非遗技艺,展销特色有机农产品,展现“三农”发展成就。

杏花岭区

9月17日至19日,杏花岭区政府负责人带队赴上

海轻合金精密成型国家工程研究中心有限公司、联东粤浦科技园、上海浦东新区安老宜居社区服务指导中心、吴房村等,围绕人工智能、新兴制造业发展等进行项目对接。

尖草坪区

9月22日,尖草坪区召开“西山归源”沪并合作产城乡综合转型示范项目推介会,产业带动与就业促进相结合,完善产业联农带农增收机制,探索推行“租金+股金+薪金”的农民增收新路径,为项目建设营造浓厚氛围。

(下转第2版)

本报讯 市农业农村局9月22日消息,农业农村部办公厅关于公布2023年中国美丽休闲乡村名单的通知,推介北京市房山区张坊镇大峪沟村等256个村落为2023年“中国美丽休闲乡村”,我市清徐县杨房村上榜。至此,全市先后共有6个村入选“中国美丽休闲乡村”,15个村入选“山西美丽休闲乡村”,培育认定“太原美丽休闲乡村”39个。

培育美丽休闲乡村是拓展农业多种功能、挖掘乡村多元价值的重要举措,是拓宽农民增收致富渠道、培育乡村新产业新业态的重要途径。近年来,我市持续推进美丽休闲乡村培育认定,指导各县(市、区)聚焦现代种养、田园风光、绿水青山、村落建筑、乡土文化、民俗风情和人居环境等要素资源,选树了一批在产业功能、文化内涵、利益联结等方面具有示范带动作用的村落,并予以大力推介,在推进乡村休闲旅游发展和建设宜居宜业和美乡村方面发挥了重要作用。

杨房村位于清徐县城南部15公里处,以食醋产业、蔬菜大棚种植为主,先后获得全国“一村一品”示范村、全国乡村特色产业亿元村、全国乡村治理示范村、全省先进基层党组织等荣誉,也是山西省“清徐老陈醋”专业镇的核心区域。

近年来,杨房村始终将党建引领作为助推集体经济发展的“红色引擎”,坚持把培育乡村新产业新业态作为落实乡村振兴战略的重要抓手,把乡村休闲旅游作为农民增收致富的重要渠道,逐渐蹚出了一条园区产业化、生产科技化、经营现代化“三化融合”促进集体经济壮大提质的新路子。

(周皓)

清徐县杨房村入选

今年国庆假期前,汾河景区雁丘园将开园迎客。这一4A级旅游景区有哪些历史文化价值?对于我市的文旅市场又将起到何种作用?9月24日,记者就此采访了省市相关专家学者,请他们谈谈雁丘园背后的故事。

厚植文化底蕴

雁丘园是汾河景区内最近建成的一个景点,该景点位于柴西高速桥以南800米,在汾河景区东岸,西邻汾河水,北望崛围山,项目总设计面积为58424平方米。景点以金末元初太原文学家、诗人元好问的《摸鱼儿·雁丘词》为核心要素进行创意设计。

“元好问对太原有很深的感情,传下来的典籍记载、他自己撰写的文章中,他都自称‘太原元好问’,可见他对太原的认同。”省社科院对外开放所研究员贾云海介绍,特别是在元好问的诗词作品中,对太原的感情体现得更浓烈、更炽热,而他的这些作品也成为太原文化的有机组

擦亮文化IP

让“雁丘园”  
焕发新魅力

成部分,因此称其为“太原先贤”也不为过。

雁丘园作为太原市汾河边的全新景观,是4A级旅游景区,不仅为汾河景区注入了新的活力,而且其园区规划和创意富有深厚的人文情怀,是东方美学的典型代表。整个园区围绕“元好问”“雁丘”这两大要素进行创意和设计,古建筑群错落有致,造型优美,远望有山、近水有亭、心中有诗,是游园打卡、休闲散步的好去处。

“世间情是何物,直教生死相许……”元好问是太原籍的文学家和诗人,他的《摸鱼儿·雁丘词》脍炙人口。贾云海认为,“大雁是我国古代文学作品中忠贞不渝的代表,是具有特定含义的文化元素”。

在太原社科院文史哲所研究实习员李泽华看来,整首词既婉转细腻,又苍凉深厚,千百年来一直感染后人。“这里的情指的是真情,不一定是爱情,这首词让人感动的正是大雁的真性情。古人认为,这世间不但人有情,万物皆有情,而人的一个伟大之处就在于能体察万物之情并将其情投之于人情事理当中,从而将人事纳入更为宏大的世界中来进行。”

尽显人文精神

作为汾河景区中一个极具文化内涵的新景点,贾云海认为,雁丘园的建成开放,将是太原文旅行业的一件幸事。

(下转第2版)

雁丘园联想之一

问世间 情是何物——

《雁丘词》何以经典

(见第8版)